
Protokół nr 5/2006 
Z posiedzenia Gminnej Rady Sportu w Mroczy 

w dniu 14.12.2006r. 

Zebranie odbyło się w dniu 14 grudnia 2006r. rozpoczęło się o godz. 17.00 z zakończyło o 

godz. 19.00. Obrady odbywały się w Sali Konferencyjnej Ośrodka Hotelowo-Rekreacyjnego 

w Mroczy. W zebraniu uczestniczyło pięciu z siedmiu członków Rady (z wyj. p. Mirosława 

Barabasza, i p. Henryka Szynala). Ponadto na zebranie przybyli zaproszeni goście min.. 

Burmistrz MiG Mrocza - p. Wiesław Gozdek oraz Dyrektor MGOKiR W Mroczy p. Kamila 

Łączna. 

Przebieg zebrania protokołowała Paulina Splitt. 

Ad. 1,2,3. 

Otwarcia zebrania dokonał i przewodniczył mu Przewodniczący GRS w Mroczy -

Marcin Klebs, który przywitał gości i na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Lista 

obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ad. 4,5. 

Następnie przedstawił porządek obrad, który przyjęto w głosowaniu sposób 

następujący: za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0. 

Ad.6 

Zgodnie z punktem szóstym porządku obrad, Przewodniczący rozpoczął dyskusje na 

temat projektu budżetu na rok 2007 w części dotyczącej kultury fizycznej i sportu. 

p. W. Smieliński - jaką rolę spełniają preliminarze budżetowe? 

Burmistrz -Rada Miejska na wniosek Burmistrza podejmuje uchwałę dotyczącą Programu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi i określają, na jaki cel ogłaszany będzie konkurs. 

p. J. Paliwoda - uważam, iż kwota jaka ma być przeznaczony na konkurs powinna być 

podana wcześniej aby organizacje miały się do czego odnieść w trakcie pisania projektu. 

p. W. Smieliński - dlaczego MGLKS Tarpan nie musi pisać do Urzędu o dofinansowanie 

działalności. 

Burmistrz - zasady przydzielania puli środków określa Ustawa o działalności pożytku 

publicznego i wolontariacie. Wielkość środków jest określona, natomiast ustawa nie określa 

w jaki sposób ma być ona wydatkowana. 



MGLKS Tarpan nie może ubiegać się o środki z Urzędu, ponieważ jest jednostką podlegającą 

działalności MGOKiR w Mroczy. 

p. M. Klebs - preliminarze budżetowe nie maja odniesienia w rzeczywistości, ponieważ w 

nich można wymienić wszystkie życzenia o jakie ubiegają się beneficjenci, lecz nie zawsze 

otrzymamy taką pulę środków o jaką występują. 

Burmistrz - Feniks jako organizacja pozarządowa może pisać projekty o dofinansowanie 

działalności z zewnątrz co pozwoli na to, iż będą mieli na swoją działalność więcej a niżeli 

pula, jaką otrzymają poprzez dofinansowanie z Urzędu. 

p. W. Śmieliński - Referat Promocji i Komunikowania Społecznego w UMiG w Mroczy 

zarezerwował 15 tyś na organizację Mistrzostw Polski w Podnoszeniu Ciężarów, które mają 

się odbyć jesienią przyszłego roku w Mroczy a na sport szkolny Urząd przeznacza jedynie 18 

tyś. zł. 

Burmistrz - impreza takiej rangi jest ogromną promocją naszej gminy oraz wyrazem uznania 

za wysokie dokonania zawodników sekcji podnoszenia ciężarów MGLKS Tarpan Mrocza. 

Część z tych 15 tyś. zł. zwróci się min.: za zakwaterowanie, wyżywienie, itp. 

p. J. Paliwoda - osobiście wolał bym aby środki przeznaczone na organizacje Mistrzostw 

Polski zostały przeznaczone na aktywny udział w zajęciach dzieci i młodzieży. 

p. M. Klebs - czy w przypadku gdy gmina zaoszczędzi jakieś środki to można dokonać 

przesunięć między różnymi referatami bądź działami? 

Burmistrz - Na zadania dodatkowe związane z kulturą fizyczną, sportem, wypoczynkiem, 

itp. Dzieci i młodzieży to tak, ale na działalność Klubu Feniks nie, ponieważ oni otrzymają 

pieniądze z dotacji na sport szkolny. 

p. K. Łączna - Dzięki wysokim sukcesom sekcji podnoszenia ciężarów MGLKS Tarpan 

Mrocza mieliśmy możliwość pozyskać środki na podopiecznych MGOKiR w Mroczy np. Na 

pobyt w Kopernicy, itp. 

p. W. Śmieliński - uważam, że coś trzeba zrobić z sekcją piłki nożnej MGLKS Tarpan 

Mrocza, ponieważ utrzymanie zespołu pochłania ogromne pieniądze natomiast nie widać 

żadnych wyników. 

Burmistrz - możecie jako GRS wystąpić z wnioskiem o zlikwidowanie zespołu seniorów 

Tarpana. Osobiście jestem za likwidacją, ponieważ jeżeli coś się nie sprawdza to po co to 

utrzymywać i tracić tak duże pieniądze, można również skierować wniosek o połączenie 

Tarpana z Feniksem. 

p. D. Mikołajczyk - ja również jestem za likwidacją zespołu. Tu muszą zostać podjęte 

drastyczne kroki, ponieważ w tym zespole dzieje się coraz gorzej. 



p. M. Klebs - uważam, że likwidacja nie jest dobrym ro2wiązaniem, należy znaleźć 

alternatywę, ustalić twarde zasady aby w zespole znaleźli się ci którzy chcą grać, ponieważ 

likwidując zespół można spowodować dalsze patologie. Trenerem powinna byś osoba, która 

sport i daną dyscyplina sportu pasjonuje a nie osoba, która robi to tylko i wyłączni dla 

pieniędzy. Trzeba bardzo poważnie porozmawiać z zawodnikami. Wprowadzenie zmian 

może spowodować spadek do B klasy, ale to może być dla nich impuls do działania. 

p. J. Paliwowa - ja również uważam, iż likwidacja nie jest dobrym rozwiązaniem, trzeba być 

konsekwentnym w działaniu i ustalić pewne zasady, które pozwolą na stworzenie 

zdyscyplinowanego zespołu. 

p. M. Klebs - Pisaliśmy list intencyjny do Ministra Sportu na dofinansowanie, musieliśmy 

jednak mieć zabezpieczone w budżecie gminy zabezpieczone 8 tyś. zł jako wkład własny. 

Czy w przypadku gdy nie otrzymamy tych pieniędzy z Ministerstwa to środki zarezerwowane 

w budżecie gminy będą mogły być w dalszym ciągu zabezpieczone na działalność sportową i 

zakup sprzętu sportowego? 

Burmistrz -te środki można wykorzystać jedynie na zabezpieczenie innych projektów. 

p. W. Śmieliński - uważam, że należy zmniejszyć wydatki na drużynę seniora a 

zaoszczędzone pieniądze (po wyrażeniu zgody władz) przeznaczyć na sprzęt sportowy dla 

szkół. 

Burmistrz - należy również rozmawiać z dyrektorami, aby oni z przyznanej im subwencji 

wygospodarowali jakąś kwotę pieniędzy na sprzęt sportowy. 

p. J. Paliwowa - trzeba jednak pamiętać, ze ogromna część przyznanych środków placówką 

oświatowym przeznaczona jest na płace i pochodne i niekiedy nie ma z czego 

wygospodarować środków na sprzęt sportowy. 

Ad. 7. 

Zgodnie z kolejnym punktem sporządzona została Uchwała GRS w sprawie 

zaopiniowania budżetu gminy na 2007 rok w części dotyczącej kultury fizycznej i sportu. 

Uchwała w sprawie zaopiniowania budżetu gminy na 2007 rok w części dotyczącej kultury 

fizycznej i sportu, 

za - 5, przeciw - 0, wstrzymało się - 0. 



Ad.8. 

W ramach wolnych głosów i wniosków rozmawiano na temat rodzaju czynności, jakie 

powinny zostać podjęte w przypadku zespołu seniorów w piłce nożnej Tarpan Mrocza. 

Stwierdzono, iż należy zorganizować spotkanie z członkami zarządu MGLKS Tarpan Mrocza 

i przedstawić im własne spojrzenie na zmiany, jakie muszą być wprowadzone, aby w 

drużynie nastąpiła poprawa. P. Dominik Mikołajczyk zaproponował kontynuowanie rozmów 

w niedalekiej przyszłości i jako Przewodniczący Komisji Oświaty i Polityki Społecznej 

zadeklarował, że podejmie ten temat wśród Radnych Rady Miejskiej w Mroczy. 

Ad.9 

Zakończenie zebrania. 

Na powyższym protokół zakończono i podpisano. 




